

NEBRASKA.

Výsledek českého dne na výstavě zamississippijské naplnil každého účastníka, ba každého Čecha v našem státě pýchou, hrdoostí, nadšením a potěšením. Proč? V ten den stál český lid svorně pohromadě, pod jedním praporem, pod jednou vlajkou, v jedné řadě nerozborné. A úžase naplnil naše spoluobčany jiných národností, kteříž ani netušili, že bychom mohli dokázati to, co na své oči viděli a slyšeli. Jen samou chválu slyšeli a četli jsme o českém dne a to do té míry, že vzbudili jsme i závist' našich německých spoluobčanů, kteříž chtěli nás zastíniti, — ale nezástínilo. Nuže, pokračujeme v tom duchu a v tom směřu dále, kde se jedná o naši věc národní, o povznesení jména českého. Dejme viděti a pocíťti politickým vůdcům, že dovedem oceniti toho, když dostane se uznání vynikajícímu muži mezi námi, ať z kterékoli strany. Když dílo českého dne korunovati budeme svorným úsilím v zájmu pana Durase, když každý Čech mu svého hlasu dá, vynutíme si tím též na straně demopopulistické, aby nám popřála přístě zastoupení na svém státním listku. Až posud četní voliči složili straně té pouze jen za pomahače. Pouze jen pomocí českých hlasů vítězí strana ta. České hlasy jsou rozhodujícími. Ale až dosud nedostalo se jim za to žádného uznání. Jen "páni" zasedali k plným stolům a Čechům nedostalo se ani drobečků. Projevte hlasem svým pro Durase, že jsme rovnoprávními s ostatními a že požadujeme pro sebe též zastoupení ve vyšších místech a že podporujeme krajany takových míst schopné a uvidíte, jak pocíťti naši sílu a budou si nás předcházet a popřejí nám spravedlivého podílení se v obecných záležitostech. Svorné volení pro krajana Čecha Durase utuží jen chvalnou pověst, kterou Čechové získali si českým dnem na výstavě.

prý nedbalostí zřizenců vlaku zvláštního, kterýž státi zůstal, aniž by zadní část vlaku výstražným znamením náležitě kryta bývala. — Jsme zvědaví, jak český hostinský, ať třeba populist, neb demokrat, bude v listopadu hlasovati pro guvernéra, jenž zároveň jest schválen prohibičáký, největšími to přeč škůdci volně živnosti hostinské. — Kuřte Pospíšilovy Porto Rico doutníky z Wilber, Neb. 79tf — Slyšeli jste o Karlu Aronovy v Crete? Jak by ne, vždyť prodává ty nejlevnější, dle moderních stříhu nejkusnější hotovené obleky. Zakázkové práci věnuje se zvláštní pozornost. Dále pak naleznete výběr laciných moderních klobouků, jakož i spodní i vrchní prádlo nejlepší jakosti. Proto, než jinde koupíte, přijďte a přesvědčte se u starého známého Karla Arona. t13do31 — Proč asi prohibičák kandidaturu Poyntera a Gilberta schválili? Proto že jsou přesvědčeni o jejich náhledech a smýšleních. Poynter byl před 8 roky, když se jednalo o ústavní dodatek prohibiční, rozhodným stoupencem prohibice a Gilbert jest již po několika krátkých kandidátém strany prohibiční. — Pan C. A. Killian v Morse Bluffs, Neb., má na skladě a prodává velmi lacině všechny druhy uhlí, kočáry, vozky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. — V Humboldt zatčen byl ve st. edu pro neoprávněný prodej lihovinu John T. Norton. Při prohlídce místnosti jeho nalezeno 78 lahvi piva, jež vesměs zabaveny. — V Sterling řádí v značných rozměrech záškrt, tak že zavření veřejné školy nutným uznáno. Též zakázáno obdávání bohoslužeb a veřejných schůzí. — Duras vždy hrdě před cizincem hlásil se a hlásil ku svému původu a národu, z něhož pochází. Neměl by tedy i ten boдрý lid náš český, jako celek či národ, opět přihlásiti se dne 8. listopadu ku Durasovi? — Přístí úterý vyjede opět výletní vlak ku prohlídce si pozemků v jiho-západní Minnesotě. Kdo se chce vyletu účastnit, nechť se přihlásí u J. M. Tobiáše v South Omaha, aneb u J. A. Úbl v Prague, Neb. — T. Duda v Linwood, Neb., právě otevřel nový závod s hospodářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a českí rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kdekolik jinde. (dt. 11 tf.) — Zájem celku nad zájem jednotlivce! Osobní záležitosti musí stranou tam, kde jedná se o čest jména českého a prospěch celku. Bude-li Duras zvolen, Čech zasadne-li i v vesla státní správy, zdaž všichni nebudeme se tomu těšiti? — Na kolik může nám Čech Durase více prospěti v Lincoln, nežli cizinec? Kolik státních ústavů, kdež osvědčené síly české, odborné místo by měli? Chudí českí žáci na státní universitě měli by v Durasovi zastance a přívržence; proč nemohli bychom míti českou ošetřovatelku v ústavu choromyslných, či nemáme práva stejná s jinými? Proč při pracích státních i český neměl by být dělník, na státních zkušebních a pozorovacích stanicích i české síly? A tak mnohé poznamenáhu dalo by se ovšem ziskati. Přemýšlejte o tom a hlasujte v den volební na vlastní prospěch, bez rozdílu stran a smýšlen pro Čecha, co Čechové—pro Durase! — U Trenton spáchal ve čtvrtek samovraždu zastřelením třiletý Mead Clark, syn zámožného farmáře. Hošík toho dne opomenul jíti do školy a když proto dědečkem kárán byl, uchořil revolver a dobře mířenou ranou do prsou se zastřelil. — Pak-li trpíme nezáživností, jest celé tělesné ústrojí tím zachvácené. Kdo však ihned upotebí Dr. Aug. Koeniga Hamburger Trofen, v krátkosti se pozdraví. \* — V St. Louisu okraden byl Raymon Basail z Mexické národní banky, jenž vypravěn byl do Sp. Států, aby studoval zdejší systém bankovní, o \$4,300 v poukázkách, mexickou tisícovku a \$80 v amerických penězích. Ptal prý se jistě černochy na cestu k nádraží, ona pak zavedla jej do tmavé uličky a tam obrála. Kdo chce, ať tomu věří.

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Ve Vládní obavě před vypuknutím hlízového moru neutuchají. Dr. Roch, jenž ošetřoval oběti nákazy, jakož i sluha Herchegger objevili příznaky nemoci. — *Hrabě Thun* chce prý odročiti zasedání říšské rady, aby vláda ještě jednou mohla důkladně uvažovati o otázce rakousko-uherského vyrovnání a zároveň pod rukou dohodnouti se s obstrukčními stranami, neboť vyšlo na jevo, že mezi vládou a stranami většiny vypukly spory ohledně požadavků těchto. Z toho vychází na jevo, že povolání barona Dipauliho k úřadu ministra obchodu na místě dr. Baerenreithera, za účelem sjednocení pravice, úplné selhalo. 48letá komise, v níž zastoupeny jsou všechny strany, byla nedávno zvolena poslaneckou sněmovnou, by radila se o rakousko-uherském vyrovnání. — *Cisari rakouskému* noviny pořád vyhledávají nevěsty. Nyní říkájí, že se hodlá oženiti s mladou jednou princeznou, aby zmohl se ještě na mužského potomka. — *Paříž* nebyla už daleko od revoluce v těchto dnech a ti, kdož pamatují krvavé scény z dob komuny, předpovídali jejich opakování. Opět objevily se na ulicích ženský spulstí a vyvržené a jako za poslední vzpoury pobízelý své mužské spolenceky ku vzpoufe a ukrutnostem. V komoře poslanců došlo v úterý ku výtržnostem. Gen. Chanoine, ministr války, se poděkoval, poněvadž byl obviňován, že přivolením ku revisi Dreyfusova případu zneuctil armádu. Předseda ministerstva Brisson žádal po té o vyjádření důvěry, ale návrh jeho poražen byl 286 proti 254 hlasům. Ministr všichni odešli a prezident Faure bude nucen sestaviti nový kabinet. Alexander Ribot bude nejspíše v čele jeho. V pádu Brissonově spatřuje se rozhodná porážka Dreyfusovců. Na ulicích až do jedné hodiny s plnoci zástupy provolávaly slávu armádě a Francii a smrt židům. Při srážce s policií zraněn byl policijní komisař a útok kyrysníků bylo třeba ku rozptýlení davu. Mnoho osob bylo pozatýkáno. Více než deset tisíc osob zpívalo *Marsellaisu* a Dreyfusův orgán "Les Droits de l'Homme" (Právo člověka) pálen byl v hromadách na náměstí. Krámy byly zavřeny, ale v 1 hodinu ve středu ráno členové "vlástecké ligy" rozbili okna a skleněný vchod jednoho židovského obchodu. Angličané v Paříži bydlící obávají se, aby vztek obyvatelstva neobrátil se proti nim a mnozí pomýšlejí na opuštění města a odjezd do vlasti. Smýšlení většiny občanstva tlumočí Patrie slovy: "Francie stojí i v zápmina, ostražita a nesmiřitelná proti těm, kdož chtějí zprzniti její genia, naději a čest." — *Zpráva Marchandova* je již ve Francii. Přivezl ji kapitán Baratier, jenž v 10 hodin ve středu večer dorazil do Paříže. Byl všude nadšen vítán. V Marseille byl mu podán šperky vykládaný odznak Čestné legie, do kteréhož tělesa byl nedávno zvolen a v Paříži obdržel zlatý medailon od vlástecké ligy. Zajímavé je, že s Baratierem až do Paříže cestoval generál Kitchener, anglický velitel, jenž tak skvělého vítězství dobyl nad derviši v Sudanu. — *O affäre falodská* bojovné řečí vedou se v Anglii i ve Francii, ale v rozhodujících kruzích praví se, že k válce nedojde. — *V Macedonii* na Balkáně zuřily děsné bouře, jež způsobily veliké ztráty na majetku a životech lidských. Jedna celá karavana, čítající 41 osob, utonula v řece Vardaru. — *V Halifaxu*, N. S. mobilizováno je vojsko a konány manévry. Mnozí vidí v tom přípravy Anglie ku válce s Francií. — *Z Peking* se oznamuje, že na žádost britického vyslance, Sira Claude MacDonalda, císařovna vydala rozkaz, kterým nazývá potřební čínské vojáky, kteří v neděli ztrátili družinu anglických strojčičů na mostě Marco Polo na Peking-Hankow dráze. — *Z Lima*, Peru, se zvěstuje, že byli tam zatčeni protestanti missonáři pro rozdávání biblických traktátů. Rušili prv státní (katolické) náboženství. — *Německý cisar* dorazil už s družinou svojí do Palestiny. Ze své

yachty vystoupil v Jaffě a jel přímo ku hoře Karmelské, na jejíž úpatí nalezá se německo-americká missonářská osada. — *Dreyfusův případ* vzat byl včera v poledne v úvahou kasačním soudem francouzským. Zvláštní depeše, do Londýna došla, praví, že nepřehledné davy kolem paláce spravedlnosti počnaly si tak hrzvivě, že právníci utekli. Paní Dreyfusovou, jež přítomna jest líčení, zastupuje právník Mornard. Vynikající úlohu hraje opět advokát Labori, známý obhájce Zolův. — *Generál Kitchener*, hrđina sudanský, přijel včera do Londýna, kde-ě uvítán byl nejvyššími vojenskými hodnostáři a nadšenými zástupci lidu. — *Z Gibraltaru* ve Španělsku se oznamuje, že šestnáct kubánských vězňů, držených na ostrově Ceuta, bylo propuštěno a odesláno do New Yorku americkým konsulem. Asi 260 nalezá se jich ještě na Ceutě. Stav jejich je bédný. Více než 100 zemřelo jich na počátku války. — *Heckerova komise* odporučila již tábořiště pro naše vojsko na Kubě odboru války. Mužstvo nebude vysazeno všeko na jednom místě, nýbrž každý oddíl blíže svého budoucího tábora. Mezi místy, která byla odporučena, nalezají se tato: Guanabacoa, kam je nejlepší přístup z Regby naproti Havaně při zálivu; Marianac, asi šest mil jihozápadně od Havany s přístavem v Playa de Marianoa a Mariel na zálivu téhož jména, asi dvacet pět mil od Havany. — *William H. Green*, John Nowit a Ed Wilson, černoši z pluku nenakazitelných táborem v Lexington, Ky., dostali se v opilosti do hádky, během níž Nowit zastřelil Greena. Vrah jakož i třetí účastník hádky, Wilson, byli zatčeni. — *Sedmý armádní sbor* byl zreorganizován, avšak Green. Fitzhugh Lee zůstává nadále velitelem téhož. První divisi veliti bude generálmajor J. Warren Keifer, zhré divisi generálmajor Francis V. Greene a za velitele jízdní brigády jmenován gen. Louis H. Carpenter. — *Z odboru války* vydán byl rozkaz, kterým James G. Blaine, syn slavného státníka republikánského, zbavuje se další povinnosti jako kapitán a příručí generálního pobočník v dobrovolnické armádě. Mladý Blaine tropí památku znamenitého otce svého ostudu. Opjel se hned v San Francisku, v Manile nemohli s ním představení též ničeho svesti a proto nezbyvalo jim nic jiného, nežli odporučiti propuštění jeho. Blaine obdržel dovolenou na šedesát dnů a po vypršení lhůty té bude nadobro "vymustrován." — *Plukovník W. J. Bryan* leží povážlivě nemocen střídávou zimnicí v hotelu De Soto v Savannah, Ga., kdež pluk jeho (třetí nebraský) se nyní nalezá. Pí. Bryanova byla zpravena o stavu svého manžela a nezapřel-li se stav jeho, přijede do Savannah, aby jej ošetřovala. — *V táboře u Lexington, Ky.*, udál se včera opětě krvavý výstup. Prostý voják Gates, bodl sousedha svého ze stanu, Snydera, do prsou nožem a prot'al mu plíce. Zraněný sotva bude na živu zachován. — *ACTIVE SOLICITORS WANTED EVERYWHERE* for "The Story of the Philippines" by Murat Halstead, commissioned by the Government as Official Historian to the War Department. The book was written in army camps at San Francisco, on the Pacific with General Merritt, in the hospitals at Honolulu, in Hong Kong, in the American trenches at Manila, in the insurgent camps with Aguinaldo, on the deck of the Olympia with Dewey, and in the rear of battle at the fall of Manila. Bonanza for agents. Bribeful of original pictures taken by government photographers on the spot. Large book. Low price. Big profits. Freight paid. Credit given. Drop all trashy unofficial war books. Outfit free. Address, F. T. Barber, Sec'y., Star Insurance Bldg., Chicago.

\* Také ve Filadelfii jubileum míru zmoklo. Občanská paráda musela býti odložena na dnešek. President přijel do města ve středu v poledne a praví se, že z Washingtonu provázen byl tělesnou stráží tří detektivů. Odejel ve čtvrtek, ježto dnes předlehá mu důležitá schůze kabinetu. — *V domku obývanem* Davidem Messonem, v předměstí Dallas, Tex. vznikl požár a on a 12letá dcera jeho uhořeli. Paní Messonová skočila s okna druhého poschodí a utrpěla těžká poranění. — *Mužové jak při práci tak i při zábavách* venkovních snadno setkají se s rozmanitými nehodami a proto není v domácnosti nic přiručnějšího a užitečnějšího jako láhev St. Jacobs Oil. Jest tím nejlepším přitelem a hojí vždy. — *"Alpha De-Laval"* odštěpky smetany De Laval Alpha Baby odštěpky smetany byly vynalezeny v roce 1879 a nejlaciněji. Jsou zaručeny, že jsou lepšími, nežli všechny jiné a v pa-dělky. Schváleny všemi autoritami. Více než 125,000 jich v užívání. Prodává se jich desetkrát tolik jako ostatních druhů. Všechny druhy a velikosti \$50 do \$250. — *Separátor katalog* č. 288, obsahující hojně praktických pokynů missonářských, obdržel THE DE LAVAL SEPARATOR CO., Randolph & Canal St., 174 Cortlandt Street New York.

TEL. 1597 TEL. 1597  
**L. E. LUCAS,**  
2815 severní 16. ulice,  
... má na prodej...  
**nejlepší druhy uhlí.**  
Náš "MAPLE WOOD" měkké uhlí jest pro domácí potřebu nejlepší v městě a na základě jeho dobroty i nejlacnější, neboť prodáváme je za \$5.50 tunu. Uhlí každému zaručujeme důkladně přečištěné a dopravujeme je bez odkladu do všech částí města.  
TEL. 1597 TEL. 1597  
Předplácejte na Knihovnu Americkou pouze \$1.00 ročně.

**Zima.... nastává.**  
Pro nastávající studené zimní počasí budete potřebovati dobrou teplou obuv, jakož i vodovzdorné kaučukové přezuvky lehké i těžké a tu neměli byste opomenouti přitížit k nám a prohlédnouti si naše nové zásoby zimních střeveců, bot a přezuvek.  
**Wm. N. Whitney**  
107 již. 16. ulice.  
Ptejte se na p. A. Bílka a on Vás sochetou obslouží.

**HAYDEN • BROS.,**  
roh 16. a Dodge ul.  
**Prodávají**

**\* ZIMNÍK Y ATD.**  
Nejnovejší vzorky podzimních kabátů, zimníků, krátkých i dlouhých zimních pláště máme nyní velké výběry na skladě a těch nejrozmanitějších druhů. Naleznete u nás vše, co za nynější doby nového vyroběno v oboru zimníků a pláště. Jelikož prodej naše po celém dalekém západě jsou tak rozsáhlé, kupujeme veškeré zásoby zboží od nejčelnějších továrníků a to v takých ohromných rozměrech, že oprávněni jsme i obdržeti mimořádných velkých srážek z ceny kupní. Jelikož pak vždy naší zásadou, prodávati zboží s malým jen výdělkem, tu není divu, že dobře lze nám přiznivcům v závodě našem kupujícími prodávati zboží za ceny jaké jiní menší obchodníci platiti musí továrníkům. Zimníky opatřené zvláštním TEPLÝM ZADKEM, jež právě patentovány firmou Hart, Schaffner & Marx z Chicago, Ill., byly výhradně nám ku prodeji v Omaze světe. Poprni část zimníků těchto kolem do kola opatřena jest dvojnásobným sukmem, tak že chrání záda, plíce a ostatní poprsní tklivé části těla. Zimníky tyto nalezají všeobecné obliby po celé zemi a prodávati je budeme po \$10.00, \$12.00 a \$15.00. Každý jest zván by přišel si je prohlédnouti, ať koupí neb ne.  
V našem skladě Chesterfield zimníků naleznete ten nejrozmanitější výber, na příklad: Celovlněný Kersey za \$3.95, za něž každý jiný omazský obchod by čítal \$7.50. Jiný krásný a velký výběr zimníků, pozůstávající z celovlněných "Kersey," beavers, patentových beavers a meltons vkusně a důkladně zpracovaných, s teplou podšívkou a prodáváme je po \$6.75, \$7.50, \$10.00, \$12.50, \$15.00 a za \$18.00. My ručime za každý kousek prodaného obleku a jsme hotovi peníze navrátiti, když by oblek se neosvědčil býti takým jako jsme zaručili. Zaručujeme každému úsporu od \$3.00 do \$10.00 na každém zimníku u nás koupeném.  
Mužské klobouky a čepice prodávati budeme tento týden za ceny mimořádně snížené.

**HAYDEN • BROS.,**  
kteří prodají největší množství obleků v Omaze.  
**Hayden Bros.**  
Nadobyčejný laciný  
**PRODEJ OBUVI.**  
Pakli nyníší náhla změna povítrnosti vás neposporila na odřinou okolnost v čas sebe i svoji rodinu zaplaťte dobrou, teplou i trvanlivou obuv, naše ceny, za jaké tento výber zimní obuv prodávati budeme, mály by vás k zásobení se dohnati.  
Divělí jemné teleci šněrovací \$2.00 školní střevice, č. 12, až 2.....\$1.50  
Ženské vlně kozičkové šněrovací \$3.50 střevice s hedvábnými svrsky.....\$3.49  
Ženské jemné Dongola kozičkové zapínací i šněrovací \$3.00 střevice za.....\$1.96  
Jemné \$1.75 teleci šněrovací střevice pro chlapece za.....\$1.25  
Mužské zimní čtuté teleci šněrovací střevice s tvrdými špičkami — ty tak svě-  
ně "bull dog toe" jež stály \$4.00 ať \$5.00, nyní za.....\$3.00  
**HAYDEN BR.,**  
roh 16. a Dodge ul.